

台三年投168億提振旅業

今年力吸千萬客 冀陸客穩步增長

香港文匯報訊 台灣「觀光局」昨日表示，未來將全力提升台灣觀光品質並健全台灣旅遊市場，2015至2018年將投入168億元（新台幣，下同），提振台灣國際觀光競爭力，預期年觀光收入將可由今年的7,600億元，增加至8,300億元。

據中通社報導，根據萬事達卡最新發佈的「全球最佳旅遊城市報告」，在全球132個旅遊城市中，台北排名第16位、「旅客年成長率」更高居全球第一。若以國際觀光客每人平均花費來排名，旅客在台北平均花費1,417美元，僅次於巴塞羅那和首爾，居全球第三。台北更是連續4年擠進全球最受歡迎前20名旅遊城市。

旅客在台消費超香港

相較於香港，每年到訪旅客人數雖比台北多200萬人，且物價水平更高，但若就總體消費來看，今年觀光客在台北消費金額將達92.8億美元，超過香港的74.4億美元。

台灣「交通部」指出，發展觀光是

最佳的綠色投資，台灣近年來觀光人數大增，今年人數目標突破1,030萬人次。目前赴台觀光客有4成來自大陸市場，6成來自境外其他國家和地區。「觀光局」計劃未來把陸客市場維持在2.5%左右的微幅成長，並大幅提升其他國際觀光客成長率到5.8%。

重視軟件建設

「國發會」13日通過了「交通部」的公共建設方案。「國發會」官員指出，過去的公共投資以硬體為主，而現在「軟硬兼施」，會更重視軟實力的發展，當今公共建設已有三成投入軟體。「觀光局」也表示，台灣觀光發展已面臨由「量變」轉型到「質變」的契機，將透過優質、特色、智慧、永續觀光，提升台灣觀光品質。

年份	旅客總計人數	大陸旅客人數
2010	5,567,277	1,630,735
2011	6,087,484	1,784,185
2012	7,311,470	2,586,428
2013	8,016,280	2,874,702
2014	9,910,204	3,987,152

資料來源：台灣「觀光局」



台灣「觀光局」將於2015至2018年投入168億元，提振台灣國際觀光競爭力。資料圖片

馬英九：「九二共識」沒新鮮感有安全感

香港文匯報訊 正在出訪的台灣當局領導人馬英九表示，有人覺得他一天到晚講「九二共識、一中各表」，好像念經，「我寧可被人家認為說，好像老生常談，沒有新鮮感，可是有安全感」。

據中通社報導，馬英九在多米尼加首都聖多明哥當地時間13日上午與隨團媒體餐敘表示，「九二共識」不管有多模糊，「只要接受，就是共識」。他絕對不會推「兩個中國」、「一中一台」或台灣「獨立」。

馬英九表示，「立法院副院長」洪秀柱講「一中同表」，實際上「一中各表」的特色就是「有同表、有各表」，「同表」的就是一個中國，「各表」就是各自表述，是在文字上落實了所謂的「求同存異」，所以說「一中同表」沒有溢出「一中各表」的範圍。但是，當解釋不

清楚時，還是回到「一中各表」比較可靠、比較放心。

有外界擔憂明年台灣「大選」後，恐有「外交」困難。馬英九則認為，兩岸能減少彼此緊張，最重要的就是找到一套「方法論」，「只要循此超穩定結構，相信影響會很小。」

夏立言稱「人民福祉」為先

繼馬英九在哈佛大學座談時再次強調「九二共識」後，華盛頓當地時間13日，台灣「陸委會」主委夏立言出席「兩岸關係的回顧與前瞻」研討會時表示，「九二共識」是維持台海穩定現狀的互信基礎，要解決兩岸的挑戰與難點，雙方要堅定信心。不論未來情勢如何變化，大家必須思考的是人民福祉。

洪秀柱屬意廖了以操盤「選戰」

香港文匯報訊 國民黨19日召開全代會，「立法院副院長」洪秀柱有望正式獲提名為「總統」候選人。台灣媒體指出，負責「選戰」操盤的執行總幹事鎖定為國民黨前秘書長廖了以、詹春柏等人，但兩人目前均尚未答應。

據中通社報導，洪秀柱近日在官邸宴請國民黨「立委」餐敘時，曾透露心中最理想「競選」總幹事是廖了以。與會「立委」表示，廖了以具有全台「選戰」經驗，行政、黨務歷練豐富，又具有本土代表性，的確是擔任「競選」總幹事的二人選。至於副總幹事人選，則點名由新北市「立委」、前大黨鞭林鴻池是適合人選。

至於「競選」總部主委，「立法院長」王金平雖多次婉拒，但洪陣營仍不放棄。洪陣營目前仍未證實，料7月19日全代會後才正式拍板。

新北塵爆病危降至205人

香港文匯報訊 據新華社報導，台灣衛福主管部門昨晚更新新北八仙塵爆醫療進度，至今259人在加護病房，病危人數降至205人，大體皮膚敷料等物資以及醫師支援人力目前不缺。

據「健保署」統計，塵爆傷患有389人繼續留院治療，收治於13個縣市的43家醫院。目前進行透析治療7人、使用葉克膜2人。依現有資料分析，傷者平均燒燙傷面積約44%，燒燙傷面積大於40%者248人，其中80%以上有21人。

衛福主管部門指出，進口大體皮膚已配送27家醫院計31.27萬平方公分，已使用19.45萬平方公分（使用率62.2%）；醫療所需燒燙傷藥膏、白蛋白、敷料、紗布棉墊及繃帶類等，庫存量超過50天；沒有醫院提出支援醫師人力需求。

6月27日晚，台灣新北市八仙水上樂園發生粉塵爆炸事件，造成近500人受傷，已有5人死亡。

兩岸高校溫州比拚低碳設計



「第二屆兩岸大學生低碳設計創客工作坊」成果匯報會暨閉幕式。白林森攝

香港文匯報訊（記者 白林森）昨日，來自台灣的台北商業大學、台灣藝術大學、台灣佛光大學、台灣師範大學和浙江大學、中國美術學院、浙江理工大學、浙江工貿職業技術學院等8所兩岸高校的68名學生，共同參加在浙江溫州舉行的「第二屆兩岸大學生低碳設計創客工作坊」，進行為期2周的低碳產品設計合作並舉行規模龐大的成果大比拚。

7月6日至14日，由溫州市台辦和浙江工貿職業技術學院共同主辦了「海峽有渡 創意無限——第二屆兩岸大學生低碳設計創客工作坊」。值得一提的是，本次活動是今年海峽青年創新創業季系列活動之一。

據悉，68名學生由電腦抽籤編為8組，每組有一名浙江省內知名企業設計師作為指導教師。組委會為每組發放500元人民幣經費，要求圍繞溫州特色小商品、特色產業，讓學生發想思維進行展具和包裝的創意設計。據主辦方介紹，學生作品將交由「溫州名購網」展覽，並進行知識產權保護，提供給有需求的工業設計企業。

軍官轉業當「棒棒」

拍勵志紀實片

一場特殊的首映式在重慶渝中區強電影會所舉行。屏幕上放映着《最後的棒棒》（「棒棒」是重慶當地對搬運工的稱呼，編者註），這部片子講述在解放碑自立巷，一群平均「工齡」22年的棒棒們的酸甜苦辣。台下，20多名帶着「吃飯家伙」的棒棒們放下手中的活計，前往捧場。幾分鐘後，昏暗燈光下，棒棒們哭了，抹淚的還有一群90後網友和棒棒們的兒女。

《最後的棒棒》的拍攝者跟它一樣有故事。正團級軍官何苦轉業後「臥底」當了一年棒棒，拍出了這部自拍勵志紀錄片。

瞞着家人入行 白天搬運夜攝影

何苦說，他小時候學習不好，老人常說，不用功就只能當棒棒了。後來當兵，迷上了《山城棒棒軍》。這幾年，何苦發覺棒棒越來越少了，瀕臨「滅絕」，於是萌發拍攝棒棒們真實生活的想法。2013年12月，何苦打了報告轉業，瞞着家人去當棒棒。當棒棒的日子裡，白天，何苦就帶着一根

棒、一卷麻繩，穿一雙膠布鞋，有業務時他跑得飛快，還喜歡到處打聽棒棒們的八卦；晚上，他便恢復了「身份」：正團級轉業軍官。他兜里常揣着一部智能手機，方便他拍攝。

如今，活躍在老城區的棒棒大約有3000人，年齡多在60歲以上。解放碑自立巷，是棒棒們扎堆生活的地方，何苦也搬了進去。房子很小，僅擺放了兩張床，每月租金300元。

練短跑爭業務 境況悉數入鏡

和棒棒們混熟後，何苦僱用了一名90後的攝影師，早晚跟隨他們拍攝。紀錄片中的棒棒們常為一兩元錢站在太陽下跟屋主討價還價；為10



元錢的業務，追着貨車滿街跑。為了跑得快，老棒棒們私下常練短跑。這一年棒棒幹下來，何苦的素材也差不多了。何苦表示，這部《最後的棒棒》，也算是他送給這群棒棒們的一份記憶，他們值得尊重。

棒棒「河南」，沒人知道他的真實名字，因祖籍是河南，棒棒們管他叫「河南」。「河南」是自立巷最年輕的棒棒，他是《最後的棒棒》裡的主角之一。「河南」表示，何苦片子讓他們活得更體面。聊起將來，「河南」說，等再扛不動貨物的時候，就回祖籍河南養老了。

觀影會，受邀的棒棒們被紀錄片中的場景深深吸引。本報重慶傳真

蔡國強赴日辦個展 現最大火藥爆破畫

福建泉州籍著名藝術家蔡國強個展《歸去來》近日在日本橫濱美術館展出，其中的新作《夜櫻》，則是蔡國強迄今為止最大的火藥爆破草圖，引起眾多的關注。這次共展出15件作品，既有新作《夜櫻》、《人生四季》，以及他與當地學生、志願者合作完成的爆破陶土藤壺《朝顏》，也有他在世界巡迴的代表作，包括大型裝置《撞牆》、爆破



《夜櫻》畫面大氣、簡潔。本報福建傳真

白瓷《春夏秋冬》等。

對於觀眾來說，認識蔡國強大概是從北京奧運會開幕式上那29個震人心魄的巨大焰火腳印開始。自上世紀80年代中期開始，他便使用中國發明的火藥創作作品，是國際藝壇最受矚目的中國人之一。蔡國強作為藝術家開始自由創作，是從日本開始。蔡國強說，自1995年9月他離開日本去美國研修，幾乎每隔兩三年就會回到日本，儘管與日本的聯繫不曾間斷，但生活、工作的重心外移。20多年過去了，蔡國強清晰地意識到，是時候再次到日本，那是他年輕時出發的起點。他想重溫自己年輕時的狀態和視野，沒想到有了這個願望後，就陸續收到橫濱美術館、里山現代美術館個展等一連串邀約，於是再次來到日本。

近日，一個由20萬個氣球打造的「侏羅紀公園」亮相內蒙古呼和浩特市某商城，造型奇特的霸王龍、翼龍、長頸龍等與觀眾見面，讓觀眾彷彿穿越時光隧道回到侏羅紀。■圖文：新華社



氣球侏羅紀

洋選手齊聚「漢語橋」 體驗絲路文化

第十四屆「漢語橋」世界大學生中文比賽複賽近日在湖南開賽，來自97個國家的133名選手激烈角逐15強。冠軍將於8月2日總決賽產生。

複賽前三場選手圍繞「我送給漢語橋的禮物」進行主題演講，選手們紛紛帶着本國特色物什獻技「漢語橋」。來自意大利的徐天祐是比賽年齡最大的選手，也是湖南衛視兩季《花兒與少年》的劇照師。演講中他用中國古典詩句表達了自己願意為中意友誼貢獻一份力量，贏得讚譽。

據悉今年「漢語橋」決賽依舊採取戶外真人秀模式，選手將奔

90後姑娘眾籌買小型飛機

近年來，浙江杭州颯起一陣眾籌風，有眾籌咖啡館的，也有眾籌土地的。如今，90後姑娘韓雅琪竟然打起了飛機的主意，招呼29人眾籌600多萬元（人民幣，下同）買了一輛小型飛機。

韓雅琪表示，她是與一家飛機俱樂部共同合作的，飛機眾籌實際是划算的。眾籌的飛機被拆分為29份，每份價格23萬元，個人或單位認購份數不設限。按分配給股東一年288小時的飛行時間來算，相當於叫一次「飛的」每次只花了2000多元，參與者使用一次飛機只需要負擔燃油

虛擬儀器大賽 自平衡自行車奪魁

第三屆全國虛擬儀器大賽14日上午在黑龍江哈爾濱工業大學落幕。本屆大賽共吸引了來自188所高校的1664支隊伍報名參賽，最終共有80支隊伍提交的作品入圍決賽。在7月決賽期間，通過現場演示、答辯及「LabVIEW軟件知識測試」等方式評選出大賽獎項。最終，清華大學參賽作品自平衡自行車獲得特等獎，拔得頭籌。

在哈爾濱工業大學活動中的兩個展廳內，進入決賽的80支隊伍展示着他們的參賽作品。在一些新奇的、有創意的作品展示區，聚集了大批的觀眾還有其他隊伍的參賽成員，學生們通過相互交流，分享各自的創作理念與經驗。■記者 夏瑞雪 哈爾濱報道



南通大學隊員展示仿生多足機器人。夏瑞雪攝